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W TYM NUMERZE, m. in.: 
1. POSIEDZENIA I NARADY – s. 1, 2, 3.  

2. SPONSORZY NAGRÓD W KONKURSIE TYGODNIA BIBLIOTEK 2005 – s. 2, 4. 

Międzynarodowa konferencja 
Wpływ koncepcji innowacyjnych na 

działalność bibliotek – poglądy i strategie 
13 – 14 października 2005 r. 

 
Konferencja, zorganizowana przez 

Fundację Bertelsmanna, Goethe-Institut w 
Warszawie, Bibliotekę Narodową i
Stowarzyszenie Bibliotekarzy Polskich,
zgromadziła około 200 uczestników. Wśród
prelegentów znaleźli się goście z Niemiec –
Christian Hasiewicz (Fundacja 
Bertelsmanna), który przedstawił Projekt  
„Biblioteka 2007”, i Dyrektor Biblioteki
Instytutu Goethego Kerstin Wesendorf. 
Andrew Stevens z Wielkiej Brytanii
(Museums, Libraries and Archives Council) 
zaprezentował temat Jaką drogę rozwoju 
powinny przyjąć biblioteki?, Jens Thorhauge 
(Danish Library Authority) opowiedział o
sposobach budowania kontaktów między
bibliotekami a światem polityki. Barbro
Wigell-Ryynanen – przedstawicielka 
fińskiego Ministerstwa Oświaty – zdefiniowała 
strategię biblioteczną Library 2010. Z ramienia 
SBP wystąpili m.in.: Przewodnicząca Elżbieta
Stefańczyk, Jan Wołosz, Prof. Jadwiga
Kołodziejska i dr Henryk Hollender. Odbyły 
się prezentacje multimedialne modelowych
bibliotek: wrocławskiej „Mediateki” i 
olsztyńskiej „Planety 11”.  
 Wręczono również nagrody 
laureatom konkursu Na najlepszy program
działań w TYGODNIU BIBLIOTEK 2005, a 
wśród gości konferencji pojawili się
niektórzy sponsorzy.  Fundatorów nagród
przedstawiamy na s. 2 i 4. 

Posiedzenie Prezydium Zarządu 
Głównego SBP  

7 października  2005 r. 
 
W spotkaniu, które prowadziła Przewodnicząca
SBP Elżbieta Stefańczyk, uczestniczyli: Zofia 
Ciuruś, Ewa Kobierska-Maciuszko, Maria 
Burchard, Joanna Pasztaleniec-Jarzyńska, 
Teresa Arendt, Sylwia Błaszczyk, Jadwiga 
Sadowska, Ryszard Turkiewicz oraz 
Mieczysław Szyszko, Janusz Nowicki, 
Marianna Brachfogel, Magdalena Pilacińska i 
Mikołaj J. Wachowicz.  
Sprawozdania przedstawili: E. Stefańczyk nt. 
działalności ZG w okresie 6 czerwca – 7 
października br., M. Szyszko nt. kosztów
organizacji KZD SBP 2005 i działania Zespołu
roboczego ds. zagospodarowania odpisów
podatkowych, J. Nowicki w kwestii prac Rady 
Programowej Wydawnictwa SBP oraz realizacji
Planu Wydawniczego SBP i Planu na najbliższy
okres. J. Pasztaleniec-Jarzyńska omówiła
skutki mediacji z pozostającymi w konflikcie
Okręgiem Kujawsko-Pomorskim i Oddziałem w
Bydgoszczy.  
Wymieniono uwagi dotyczące międzynarodowej
inicjatywy project@your_library, uznając
jednak, iż w warunkach polskich bardziej celowe
jest ugruntowanie wartości związanych z
corocznym programem TYGODNIA BIBLIOTEK.
Zdecydowano również, że hasło przewodnie
TYGODNIA BIBLIOTEK 2006 będzie brzmieć
„Nie wiesz? – zapytaj w bibliotece.”  
 
Więcej informacji o tej inicjatywie, w tym o konkursie  na
plakat reklamujący TYDZIEŃ, znajduje się na stronie
http://ebib.oss.wroc.pl/sbp/tydzien_bibliotek_2006_ogl
oszenie.php  
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Narada przedstawicieli stowarzyszeń 
i organizacji z obszaru bibliotekarstwa 

i informacji naukowej 
10 października 2005 r. 

Spotkanie prowadziła Przewodnicząca SBP 
Elżbieta Stefańczyk. Honorowym gościem 
zgromadzenia był Jan Wołosz, 
pomysłodawca i inicjator powołania tego 
zespołu. E. Stefańczyk poinformowała o 
Księdze poświęconej 45-leciu pracy 
zawodowej i społecznej Jana Wołosza, 
dedykowanej Jubilatowi przez grono Jego 
współpracowników i przyjaciół. Następnie 
dokonano przeglądu najważniejszych 
problemów wchodzących w zakres 
działalności poszczególnych organizacji. E. 
Stefańczyk zrelacjonowała przebieg i 
rezultaty TYGODNIA BIBLIOTEK 2005, 
prof. Jadwiga Kołodziejska, Jan 
Budkiewicz, dr  Janusz Kostecki –
poruszyli kwestie priorytetów w państwowej 
polityce bibliotecznej, konieczność ich 
ustalenia bez względu na wcześniejsze 
programowe zapowiedzi resortu kultury. 
Ustosunkowano się do obowiązującej 
ustawy o bibliotekach (zwłaszcza w 
kontekście egzemplarza obowiązkowego), 
podkreślając jej słabości, a w związku z tym 
i konieczność zmian legislacyjnych.               

 
cd. na s. 3 

 

Nowości wydawnicze: 

  -      Agnieszka Bajor 
      „Z zagadnień form bibliografii.  
     Monografia bibliograficzna” 
      Seria: Nauka – Dydaktyka – Praktyka  
     Wydawnictwo SBP  
 
- „Najlepsze wzorce działalności bibliotecznej 
       w Europie, Singapurze i USA.  
       Międzynarodowa analiza przykładów  
       best  practise” 
       Publikacja Fundacji Bertelsmanna  
       i Bibliothek & Information Deutschland 

         Wydawnictwo SBP 
 
 

PODZIĘKOWANIA DYREKTOR  
BIBLIOTEKI GOETHE-INSTITUT  
 

Warszawa, 20. 10. 2005 
 
 
 
  Pani Elżbieta Stefańczyk 
       Stowarzyszenie Bibliotekarzy Polskich
 
Szanowna Pani, 
 
W imieniu Goethe-Institut pragnę bardzo
serdecznie podziękować Pani oraz Pani
Koleżankom i Kolegom za zorganizowanie
w dniach 13 i 14 października 2005 r.
konferencji  „Wpływ koncepcji
innowacyjnych oraz polityki na działalność
bibliotek – poglądy i strategie”. 
Jestem pod dużym wrażeniem Państwa
profesjonalizmu i będzie mi ogromnie miło
współpracować z Państwem przy realizacji
następnych wspólnych przedsięwzięć.   
 
 
Łączę serdeczne pozdrowienia 
 
Kerstin Wesendorf 

 
Sponsorzy konkursu  
TYDZIEŃ BIBLIOTEK 2005 
 
TELECOMP SERVICE sp. j.  
Marek i Rafał Komarniccy –
fundatorzy I i II Nagrody w kategorii
Biblioteki 
 
DIGITAL DOCUMENT 
PROFESSIONALS sp. z o. o. 
Grzegorz Janczewski  
i Maciej Smolewski  
– fundatorzy III Nagrody w kategorii 
Biblioteki 
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Kronika SBP ... 
 
- 11 października br. odbyło się 18-te posiedzenie
Zespołu ds. Bibliografii Regionalnej przy ZG SBP.
Wybrano m.in. nowy Zarząd w składzie: Marzena
Przybysz (BN) – Przewodnicząca, Hanna Jamry (WBP 
w Opolu) i Krystyna Kasprzyk (WBP w Krakowie) –
Wiceprzewodniczące, Bożena Lech-Jabłońska (WBP 
w Lublinie) – Sekretarz. 
 - 21 października br. Przewodnicząca SBP Elżbieta 
Stefańczyk uczestniczyła w jubileuszu 40-lecia 
Stowarzyszenia Archiwistów Polskich (SAP). W
spotkaniu udział wzięli archiwiści reprezentujący
oddziały SAP w kraju oraz kierownictwo Naczelnej
Dyrekcji Archiwistów Państwowych z prof. Darią Nałęcz
na czele. W trakcie uroczystości referat wygłosił Prezes
ZG SAP Jarosław Poraziński, a Przewodnicząca SBP 
przekazała w imieniu ZG SBP życzenia i gratulacje
kolegom – archiwistom, odnosząc się do wspólnych lat
działalności bibliotekarzy i archiwistów w Związku
Bibliotekarzy i Archiwistów Polskich w latach 1946-
1953. 
SAP liczy około 1000 członków, zrzeszonych w
oddziałach terenowych. Prowadzi ożywioną działalność
gospodarczą, m. in. poprzez Krajowe Centrum Edukacji
Archiwalnej, oraz wybudowane archiwa rotacyjne „Ład”
w Zielonce i Łubnej pod Warszawą; to ostatnie zwiedzili
uczestnicy spotkania. Publikuje kwartalnik Archiwista 
Polski oraz podręczniki i inne wydawnictwa o
charakterze edukacyjno-szkoleniowym. 
- 27 października br. E. Stefańczyk uczestniczyła w
zebraniu sprawozdawczo-wyborczym Sekcji Bibliotek
Pedagogicznych i Szkolnych w Pedagogicznej
Bibliotece Wojewódzkiej w Warszawie. Wybrano nowy
Zarząd Sekcji na kadencję 2005-2009 w  składzie:
Robert Miszczuk (Przewodniczący), Ewa Czerniak
(Wiceprzewodnicząca), Marta Jasińska (Sekretarz) 
oraz członkowie – Józef Szulikowski, Mirosława
Grabowska, Wiesława Rejmer. 
W dyskusji zarysowano projekt planu pracy Sekcji i
poruszono istotne sprawy dotyczące funkcjonowania i
rozwoju bibliotek pedagogicznych i szkolnych, takie jak:
ustawa o bibliotekach, współpraca z resortem edukacji
narodowej, podnoszenie kwalifikacji zawodowych
bibliotekarzy-nauczycieli. 
- W październiku br. podjęto starania o umieszczenie na
krajowej liście czasopism punktowanych Przeglądu 
Bibliotecznego i Zagadnień Informacji Naukowej. Pisma 
w tej sprawie skierowano do odpowiedniego zespołu
kwalifikującego Ministerstwa Edukacji i Nauki (b. KBN). 
 

EEXXPPRREESS      ZZGG      SSBBPP   
opracowanie i redakcja:  
Małgorzata Konowrocka, Mikołaj J. Wachowicz - pracownicy Biura ZG SBP. 

tel.: (0-prefiks-22) 825-83-74 fax: (0-prefiks-22) 825-53-49 
e-mail: biurozgsbp@wp.pl adres: Al. Niepodległości 213, 02-086 Warszawa 

serwis informacyjny SBP: http://ebib.oss.wroc.pl/sbp/ 
 

Redakcja zastrzega sobie prawo do skracania materiałów oraz wprowadzania zmian – bez porozumiewania się z autorem. 
Biuletyn wydaje się do użytku wewnętrznego. 

Jubileusz Książnicy Pomorskiej
3 października br. odbyły się 

centralne obchody 100-lecia istnienia 
największej biblioteki w Szczecinie. W 
trakcie uroczystości otwarto wystawy Skarby 
Książnicy Pomorskiej oraz Od 
Staadtbibliothek do Książnicy Pomorskiej 
1905 – 2005, a także promowano książkę 
pod identycznym tytułem. Czyniąc zadość 
stwierdzeniu, że biblioteka jest lokalnym 
centrum kultury, zaprezentowano m.in. 
koncert muzyki kompozytorów szczecińskich 
w wykonaniu kwartetu „Sepina”. Dzień 
wcześniej Książnica zaprosiła czytelników 
na dzień otwarty. 

Więcej informacji o bogatej 
działalności tej biblioteki można znaleźć na 
stronie 
http://www.ksiaznica.szczecin.pl/wydarzenia
/index.php?id=5   

 
 
 

Narada przedstawicieli – cd. ze s. 2 
 
Odniesiono się do funkcjonowania Krajowej 
Rady Bibliotecznej, akcentując celowość 
zwiększenia jej kompetencji. Inne zagadnienia 
ogniskujące uwagę obradujących to 
konieczność utworzenia 
ogólnobibliotekarskiego krajowego serwisu 
internetowego, funkcjonowanie bibliotek 
uczelnianych w świetle nowej ustawy o 
szkolnictwie wyższym oraz perspektywa 
dalszej działalności i współpracy 
przedstawicieli środowisk z obszaru bibliotek. 
W związku z tym  postanowiono kontynuować 
spotkania, nadać im większą rangę i rezonans 
społeczny poprzez dotarcie do środków 
przekazu i gremiów decyzyjnych na szczeblu 
samorządowym i państwowym.  
O pracach zespołu i jego inicjatywach SBP 
będzie informować na bieżąco. 
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Laureaci nagród w konkursie 
Na najlepszy program działań w TYGODNIU BIBLIOTEK 

 
13 października 2005 r. – podczas międzynarodowej konferencji  Wpływ koncepcji innowacyjnych oraz polityki na
działalność bibliotek – poglądy i strategie –  wręczono laureatom konkursu następujące nagrody:  
 
Kategoria: Biblioteki 
I Nagroda – sprzęt MAXDATA PERSONAL COMPUTER i pakiet BN 
Miejska i Powiatowa Biblioteka Publiczna w Nowym Tomyślu 
Dyrektor Biblioteki: Lucyna Kończal-Gnap 
II Nagroda – aparat cyfrowy „CANON” i pakiet BN 
Powiatowa i Miejska Biblioteka Publiczna im. Pantaleona Szumana w Pile  
Dyrektor Biblioteki: Maria Bochan 
III Nagroda  – drukarka laserowa HL-2030 i klawiatura CORDLESS i pakiet BN 
Miejska Biblioteka Publiczna Łódź-Śródmieście im. Andrzeja Struga  
Dyrektor Biblioteki: Elżbieta Urbanowicz 
 
Wyróżnienia (zestawy książek) 
- Miejska i Powiatowa Biblioteka Publiczna im. Ignacego Łyskowskiego
        w Brodnicy  
        Dyrektor: dr Jadwiga Wojciechowska 
-       Biblioteka Publiczna im. Stanisława Wasylewskiego w Namysłowskim Ośrodku Kultury 
        Kierownik Biblioteki: Teresa Hruby 
 
Kategoria: Struktury stowarzyszeniowe 
I Nagroda – puchar SBP, pakiet BN i zestaw książek 
Oddział SBP i Miejska Biblioteka Publiczna we Włocławku  
Przewodnicząca Zarządu Oddziału: Elżbieta Zaborowska    Dyrektor Biblioteki: Maria Jolanta Zielińska
II Nagroda – puchar SBP, pakiet BN i zestaw książek 
Oddział SBP i Miejska Biblioteka Publiczna w Kolbuszowej  
Przewodniczący Zarządu Oddziału i Dyrektor Biblioteki: Andrzej Jagodziński 
III Nagroda – puchar SBP, pakiet BN i zestaw książek 
Oddział SBP w Elblągu  
Przewodnicząca Zarządu Oddziału: Anna Miazek 
 
Wyróżnienia (zestawy książek) 
-        Oddział SBP i Miejska Biblioteka Publiczna im. Adama Próchnika w Piotrkowie Trybunalskim
         Przewodnicząca Oddziału: Urszula Derendarz  
-        Koło SBP w Rawiczu i Rawicka Biblioteka Publiczna  
         Przewodnicząca Koła: Iwona Dolna   Dyrektor Biblioteki: Mirosława Potkowska 
 
Fundatorzy nagród książkowych:  
 
Biblioteka Śląska           Urząd Komitetu Integracji Europejskiej

Fundacja Historia i Kultura i Wydawnictwo Bellona    Urząd Miasta w Olsztynie      

Państwowe Wydawnictwo Wiedza Powszechna            Wydawnictwo Biały Kruk      

Państwowy Instytut Wydawniczy                                     Wydawnictwo Biblioteki Narodowej      

Polska Agencja Prasowa                                               Wydawnictwo DiG sp. j. 

Porozumienie Wydawców                                              Wydawnictwo Magnum 

Promocja XXI, sp. z o. o.                                                       Wydawnictwa Naukowo-Techniczne 

SuperNOWA Niezależna Oficyna Wydawnicza                Wydawnictwo Solaris 




